

提高居民养老保障水平

个人养老金如何发力

——来自2022金融街论坛年会的观察

前不久,《个人养老金实施办法》正式发布,引发广泛关注。在2022金融街论坛年会上,来自部委、学术界、金融机构等方面的权威人士就如何推动我国个人养老金发展展开讨论。

“个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、补充养老保险制度。”人社部副部长李忠说,要充分利用税收优惠等支持政策,引导具备条件的人员积极参加,让他们在退休休后能够再多一分保障。

我国养老保险体系包括三大支柱——基本养老保险,企业年金、职业年金,个人养老金制度和市场化个人商业养老保险业务。作为第三支柱养老保险的重要组成部分,个人养老金市场需求不容忽视。

“我国居民存款已经超过110万亿元,社会财富转化为长期养老资金的潜力巨大,为第三支柱养老保险发展提供了良好基础。”银保监会人身险部主

任陈映东说,去年以来,银保监会陆续推出专属商业养老保险、养老理财、特定养老储蓄等试点,取得积极成效。

记者了解到,个人养老金资金账户里的资金,可以自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等。

为推进个人养老金制度落地实施,支持金融机构积极开展个人养老金业务,金融监管部门已出台相关配套规定,明确金融机构参与个人养老金制度的条件、产品要求、经营规则等,同时指导搭建金融行业信息系统,支持交易和信息交互。

多位与会嘉宾表示,银行、保险、基金等金融机构要充分发挥各自行业优势,创新产品供给,为不同人群提供更多看得明白、操作便捷、收益稳健的个人养老金产品。

在中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文看来,产品

收益率是关乎个人养老金制度吸引力的重要因素。金融机构承担着为老百姓“养老钱”保值增值的任务,这需要金融机构提升资产配置能力,也需要加快投顾行业发展,从而吸引更多参与者到制度中来。

“我们要坚持长期投资、价值投资和审慎投资理念,不断提升风险管理能力,通过优化投资组合,降低投资成本,把投资收益保持在一定水平。”国民养老保险股份有限公司总经理黄涛说。

“从国内外养老金融发展历程来看,个人养老金市场从起步到壮大还需要较长时间。”陈映东说,金融机构要久久为功,平衡好短期与长期、风险与收益、效益与成本的关系,抓好经营管理,切实防范风险。金融监管部门也将密切关注政策实施效果,充分听取各方意见,适时研究完善监管规定。

(据新华社北京11月23日电)



11月21日,一名参观者在日本东京上野之森美术馆《兵马俑与古代中国——秦汉文明的遗产》大型文物展媒体预展上欣赏观射武士俑。作为纪念中日邦交正常化50周年的重要文化交流活动,《兵马俑与古代中国——秦汉文明的遗产》大型文物展继在京都、静冈、名古屋等地展出后,迎来日本巡回展最后一站——东京上野之森美术馆展。

(新华社发)

俄气称天然气遭截留 乌克兰方面否认此说法

据新华社莫斯科11月22日电 俄罗斯天然气工业股份公司(以下简称俄气)22日发布消息称,该公司发现过境乌克兰输往摩尔多瓦的天然气管道在乌克兰境内被截留,如果截留现象继续存在,俄方将减少过境乌克兰的天然气管道输气量。乌克兰方面当天否认俄气说法。

俄气说,通过库尔斯克州苏贾计量站输往摩尔多瓦的天然气管道数量超过在乌克兰和摩尔多瓦边境记

录到的输气量。在乌克兰境内被截留的天然气管道总量为5252万立方米。

俄气称,如果截留现象继续存在,该公司将从莫斯科时间11月28日10时起减少过境乌克兰的天然气管道输气量。目前,俄气每天经苏贾计量站过境乌克兰的天然气管道输气量为4290万立方米。

乌克兰石油天然气公司当天否认俄气的说法,称乌方已将过境天然气足额提供给摩尔多瓦。

希腊成功营救 海上400余名非法移民

据新华社雅典11月22日电 据希腊媒体22日报道,希腊海运与岛屿政策部对发出求救信号的一艘非法移民船组织救援行动,400余名船上人员获救。

据希腊雅典—马其顿通讯社报道,一艘25米长的非法移民船21日晚在克里特岛以南18海里处发出求救信号,并告知救援人员船上有400至500人。当时事发海域有强风,救

援条件较为恶劣。几艘正在同一海域航行的船只也参与了希腊海岸警卫队的救援行动。数小时后,这艘渔船被牵引到克里特岛一处港口停靠。

2016年3月,土耳其和欧盟就非法移民管控问题达成协议,经由土耳其偷渡到欧洲的非移民人数一度大幅下降,但爱琴海仍是非法移民经由土耳其偷渡到欧洲的重要通道。

美国一超市发生枪击案

据新华社华盛顿11月22日电 美国东部弗吉尼亚州切萨皮克市一家超市22日晚发生枪击事件,造成数人死亡。

切萨皮克市警方向媒体通报说,他们当天晚上10时12分接到报警电话,警察抵达现场后发现数人死亡,另有多人受伤,嫌疑人的死亡,目前无法提

供更多信息。据当地媒体报道,事发现场外有多辆警车,警方正在进行调查,并要求当地居民远离现场。

美国网站“枪支暴力档案”最新数据显示,美国今年已发生600余起造成至少4人死亡的严重枪击事件,近4万人因枪支暴力失去生命。

延伸阅读

三部门加大力度 推广智慧健康养老产品及服务

据新华社北京11月23日电 记者23日从工信部获悉,工信部、民政部、国家卫生健康委近日印发通知,组织开展2022年智慧健康养老产品及服务推广目录申报工作。工信部有关负责人表示,此举旨在释放“科技+养老”效应,让“智慧养老”助力“老有所依”。

近年来,我国大力推动智慧健康养老相关产业发展。不久前,工信部等五部门发布《数字化助力消费品工业“三品”行动方案(2022~2025年)》,明确围绕健康、医疗、养

老等大力发展“互联网+消费品”。市场上,聚焦智慧健康养老的创新同样活跃。天眼查数据显示,截至目前,我国有1800余家智慧健康养老相关企业。

工信部有关负责人表示,鼓励用科技提升老年人生活品质,工信部、民政部、国家卫生健康委组织开展2022年智慧健康养老产品及服务推广目录申报。

申报范围有以健康管理类智能产品、老年辅助器具类智能产品等为代表的智慧健康养

老产品,以及包括个性化健康管理等在内的智慧健康养老服务。申报的产品应在功能性、易用性、可靠性、安全性等方面具备较高的技术水平。申报的服务应能精准对接老年人健康和养老服务需求,深度整合线上线下资源。

工信部有关负责人表示,下一步,政策主要方向是推动企业以数字化研发设计促进产品更新,以自主创新创造引领消费升级,不断满足消费者多层次、个性化、高品质消费需求。

博索纳罗提起申诉质疑总统选举结果

要求取消第二轮投票中部分“不合格”票箱的选票

据新华社巴西利亚11月22日电 在10月举行的总统选举中以微弱差距失利的巴西总统博索纳罗22日通过其所属党派向巴西高等选举法院提出申诉,质疑选举结果,并要求取消第二轮投票中部分“不合格”票箱的选票。

这份以博索纳罗所属自由党的名义提交的申诉报告认为,有25万个老旧型号票箱因存在“无法修复的故障”应被认为是不合格的,报告称博索纳罗在与卢拉的第二轮竞争中获得了51.05%的选票。

自由党主席瓦尔德马尔·内图也是申诉人之一。他说,提交这份申诉报告是希望通过向高等选举法院提交由专家得出的研究结果,保证选举过程的透明度。

当天下午,高等选举法院院长亚历山大·德莫赖斯迅速对此作出回应,要求自由党在24小时内对本届巴西大选使用的电子投票箱情况提供完整分析,“希望也包括第一轮(所用票箱)的数据”。

自2019年上任以来,博索纳罗就不断抨击巴西大选自

1996年以来一直采用的电子投票系统,多次表示选举事务管理部门应听取军方关于投票系统的改进建议,并要求让军方进行平行计票,但遭到高等选举法院拒绝。

根据高等选举法院公布的数据,在10月30日举行的巴西总统选举第二轮投票中,劳工党候选人、前总统卢拉以50.9%的得票率战胜了获得49.1%选票的博索纳罗,当选新一任巴西总统。新任巴西总统将于2023年1月1日正式就任,任期4年。